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Question écrite n° 1537

Texte de la question

M. Jérôme Lambert attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, sur
les conclusions du rapport sur les nuisances sanitaires des éoliennes terrestres publié le 15 mai 2017 par
l'académie de médecine. L'académie juge les nuisances sanitaires « avant tout d'ordre visuel ». « La pollution
visuelle de l'environnement qu'occasionnent les fermes éoliennes avec pour corolaire la dépréciation
immobilière des habitations proche génère des sentiments de contrariété, d'irritation, de stress, de révolte avec
toutes les conséquences psycho-somatiques qui en résultent ». L'académie recommande notamment de «
déterminer la distance minimale d'implantation à la première habitation en fonction de la hauteur des nouvelles
éoliennes afin de ne pas majorer leur impact visuel et ses conséquences psychiques et somatiques ». Par
ailleurs, elle appelle à systématiser les contrôles de conformité acoustique. Il lui demande si le Gouvernement
entend suivre les recommandations de l'académie de médecine.

Texte de la réponse

Le Plan climat fixe une ambition de neutralité carbone pour notre pays à l'horizon 2050 et de diversification des
modes de production d'électricité. Le développement des énergies renouvelables, et plus particulièrement de
l'éolien terrestre, constitue un enjeu fort pour parvenir à cette évolution de notre mix énergétique et à la
décarbonation de notre énergie. Ce développement doit toutefois être réalisé dans le respect des populations et
de l'environnement. Aussi, le secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition écologique et
solidaire, a lancé un groupe de travail pour simplifier et consolider les règles dans l'éolien avec un souci de
respect des populations, d'excellence environnementale, de développement de l'activité et de l'emploi, et de
compétitivité des prix de l'électricité. Les conclusions de ce groupe de travail permettront d'examiner
l'opportunité d'une évolution réglementaire. Comme le Gouvernement s'y est attaché lors de la conférence
nationale des territoires, l'ensemble des acteurs locaux au développement des énergies renouvelables sera
associé à ces travaux.
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